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27/04/2022 – Ata da Reunião de Eleição do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência (CMPCD) no ano de 2022 do 
Mandato de 2022/2025. Aos vinte e sete dias do mês de Abril de 2022, às 08h30 em primeira chamada, e às 08h45 em segunda 
chamada. Teve início a reunião que contou com a participação dos membros do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência 
e convidados. Estava presente o Vice-Presidente do CMPCD Hamilton Cesar de Souza (SMTTS), 1ª Secretária do CMPCD: 
Danieli Pichioni Alves (ARCD) e 2ª Secretária do CMPCD Shaila Duduch de Gois (SMDPM). Representando a Sociedade Civil: 
Romiro Pedro da Silva (IRCT), e do Poder Público, Patrícia de Cássia Paiva (Secretária do Setor de Conselhos), Carla Cristina 
Pereira Job (SME), Rodrigo André Morsollo (SMO). Convidados: Dr. Wilson Pereira (OAB), Luciana Cristante Ferro (ARCD), 
Andressa Regina de Lázaro (Renascer), Sônia Regina Atique (Instituto Point Down) e Valdir Nonato (APAE) e Silvania Cuenca 
(Casa dos Conselhos).  
Shaila iniciou a reunião dando as boas-vindas a todos os conselheiros e convidados presentes, e esclarecendo sobre a Reunião 
de Eleição do CMPCD. 
Shaila apresentou as pessoas da Mesa Eleitoral, e pediu para que os presentes se apresentassem, e informassem a Instituição 
ou Secretaria da qual fizessem parte.  
Após o término de todas as apresentações. Shaila expôs para os presentes os Candidatos Elegíveis para o CMPCD (Poder 
Público e Sociedade Civil).  
O CMPCD está atuante em São José do Rio Preto desde 2003, ou seja, quase 20 anos.  
Os conselheiros precisam ser pessoas que estejam dispostas e disponíveis para participar das reuniões e Comissões (3 
permanentes e temporárias), e que sejam voltadas para as Políticas Públicas dirigidas ao público-alvo. 
Shaila explicou que as reuniões do CMPCD ocorrem toda 3ª terça-feira de cada mês, essas reuniões serão flexíveis (online e 
presencial).  
Silvania apontou sobre o fortalecimento do Conselho, presença, frequência nas reuniões, o CMPCD é um segmento que está 
sendo mais visto. Porém, muitas pessoas com deficiência continuam invisíveis.  
Dr. Wilson lembrou que as reuniões presenciais estavam sendo alternadas e realizadas nas Instituições, sendo que isso gera 
maior contato, facilita a necessidade de pensar nas pessoas com deficiência, acolhimento aos usuários que perderam os 
genitores (Pandemia). Lembrou que antigamente as pessoas com deficiência eram escondidas no intuito de proteção, e hoje é 
de esconder e não prover os cuidados.  
Sr. Valdir da APAE, contou sobre o encontro que será feito sobre o Programa de Emprego Inclusivo, vagas de emprego para 
PCD.  
Dr. Wilson expôs sobre a Ecoterapia da APAE.  
Sr. Valdir trouxe que a grande sacada para as Instituições era fazer Projetos.  
Dr. Wilson apontou que para os detentos seria uma forma para a diminuição da Pena, e reinserção na sociedade.  
Shaila seguiu com a apresentação dos conselheiros, e explicou sobre a formação da Mesa Diretora (Presidente, Vice-
Presidente, 1º Secretário e 2º Secretário). As faltas também foram esclarecidas, sendo explicado que diante de 3 faltas 
consecutivas ou 5 faltas no ano, era solicitado substituição do conselheiro.  
Hamilton informou que o tempo da reunião são de no máximo 3 horas, isso contando translado e tempo da reunião. E que na 
ausência do conselheiro titular, o suplente poderia substituir.  
Shaila lembrou que o teto da reunião é de 1hora e 30 minutos.  
Dr. Wilson informou que ambos os conselheiros (titular e suplente) podem estar presentes nas reuniões do CMPCD.  
Sr. Valdir questionou sobre a indicação do Suplente da APAE.  
Shaila explicou que serão abertas as vacâncias.  
Shaila e Patrícia explicaram sobre a ATA e a Convocação das reuniões, ambos os documentos são enviados com 3 (três) dias 
de antecedência. Sendo assim, possível a organização de todos para participarem da reunião. Em seguida, Shaila e Patricia 
começaram a apresentar os conselheiros inscritos.  
O Sr. Valdir, atualmente é Presidente da APAE, falou brevemente sobre a atuação da Instituição, e do atendimento voltado a 
pessoas com deficiências mentais/intelectuais, e em seguida renunciou a sua candidatura.  
Andressa, é Terapeuta Ocupacional na Associação Renascer, atua há 11 anos com pessoas com deficiência.  
Sônia, Instituto Point Down, trouxe que a Instituição é nova e sem sede até o presente momento. O seguimento é voltado para 
Deficiência Mental. Sônia apontou sobre os estímulos realizados na infância, ensino fundamental e médico. Porém, trouxe as 
dificuldades no pós-adolescência. Acrescentou que o Instituto Point Down será aberto para jovens com outros diagnósticos.  
Dr. Wilson falou sobre conhecer a APAE Rural.  
Shaila trouxe que Sônia já tem uma história dentro do CMPCD, e que o Regimento Interno do Conselho foi feito no mandato 
dela.  
Sr. Romiro se apresentou, está ligado ao Instituto dos Cegos, no segmento ao atendimento aos Deficientes Visuais, atua na 
Instituição há 28 anos, já foi Presidente, e atualmente é funcionário. Acrescentou que não tem Suplente na área da deficiência 
visual. Informou que o Instituto dos Cegos atende pessoas de Rio Preto e outros Municípios.  
Silvania explicou sobre a Lei em relação às inscrições dentro de cada segmento.  
Hamilton trouxe que ele e o Jatobá (CAD) forma conversar com o Presidente da Câmara.  
Shaila expôs que já havia combinado de conversar com o Jatobá, após a formação da nova Mesa Diretora do CMPCD.  
Silvania esclareceu sobre a importância de o usuário participar das reuniões do CMPCD, bem como, os conselheiros que não 
forem eleitos.  
Hamilton apontou sobre a importância de os conselheiros conhecerem a Rede, o serviço realizado pelo Poder Público, isso gera 
fortalecimento dentro do Conselho.  
Também parabenizou Sônia pela criação do Instituto Point Down, e a participação dos convidados na reunião do CMPCD.  
Luciana se apresentou, é Assistente Social na ARCD há 3 meses, já participou de 2 reuniões do CMPCD (online e presencial) 
como convidada, e deseja aprender e contribuir com o Conselho.  
Foram Aclamados: Luciana (ARCD) e Romiro (IRCT).  
Sr. Valdir da APAE renunciou sua candidatura.  
Após breve conversa, Sônia ficará como Titular e Andressa como Suplente, já que ambas estavam inscritas no mesmo 
segmento.  
Danieli ressaltou a importância, participação e atuação do Suplente dentro do Conselho.  
Shaila fez a leitura dos Conselheiros Eleitos da Sociedade Civil e Poder Público, apresentado Titulares e Suplentes.  
Vacância para Deficiência Visual e Múltiplas Deficiências.  
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Sem Titular e Suplente para os segmentos: Deficiência Auditiva, Autismo e Deficiência Física.  
OAB, Dr. Marcelo Lavezo (Titular) e Dr. Wilson (Suplente).  
 Shaila informou que a Eleição da Mesa Diretora e Posse será no dia 17 de Maio de 2022. Tendo a 1ª reunião com o novo 
mandato.  
Shaila e Silvania vão fazer a apresentação da função de cada conselheiro dentro do CMPCD.  
Romiro perguntou sobre alternância entre o Poder Público e Sociedade Civil para composição da Mesa Diretora.  
Shaila finalizou a reunião e deu as boas-vindas aos novos Conselheiros. E nós, Danieli Pichioni Alves e Shaila Duduch de Gois 
lavramos a presente ata. 
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Representantes indicados pelo Poder Público – CMPcD triênio 2022/2025 
Secretaria Municipal de Assistência Social 
Titular: Janaína Canuto Dias 
Suplente: Geis de Oliveira Benevides 
Secretaria Municipal de Saúde 
Titular: Amanda Arenas Felice 
Suplente: Lucineia Oliveira Figueiredo 
Secretaria Municipal de Educação 
Titular: Carla Cristina Pereira Job 
Suplente: Érika Volpe Marangoni 
Secretaria Municipal de Esportes e Lazer 
Titular: Iara Tocito Ito 
Suplente: Geisi Santos 
Secretaria Municipal de Trânsito, Transporte e Segurança 
Titular: Gustavo Falorolli Netto 
Suplente: Marinho Martins Alves 
Secretaria Municipal de Obras 
Titular: Mariana Morasco Chiavatelli Penteado 
Suplente: Rodrigo André Morsillo 
Secretaria Municipal da Mulher, Pessoa com Deficiência e Igualdade Racial 
Titular: Shaila Duduch de Gois 
Suplente: Márcia Sobrinho Tonelli Martins 
 
  


